
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AVIS 

REALIZADA NO DIA DEZ DE ABRIL DE 

DOIS MIL E VINTE E QUATRO     

 

 

  

Aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, na Sala de Reuniões do 

Edifício Sede do Município, realizou-se com início às dez horas, a reunião ordinária da Câmara 

Municipal de Avis sob a presidência do Senhor Presidente, Nuno Paulo Augusto da Silva, e com 

a presença dos Senhores Vereadores, Inês Filipe Pereira da Fonseca, Rui Miguel Delicado 

Nunes, Salomé Nobre Marques Guilhermino e Ricardo Jorge Rocha Pereiro em substituição da 

Senhora Vereadora Maria Margarida de Abreu Narciso Pacheco Quental, com a seguinte ordem 

do dia:                

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA. 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

1. ATA DA REUNIÃO ANTERIOR (27/03/2024); 

2. RESUMO DIÁRIO (DISPONIBILIDADES FINANCEIRAS); 

3. CORRESPONDÊNCIA: 

    a) PRESIDENTE NUNO SILVA: FÉRIAS; 

    b) VEREADORA INÊS FONSECA: FÉRIAS; 

    c) ASSOCIAÇÃO DE CONVÍVIO DE REFORMARDOS DE BENAVILA: PEDIDO 

DO PAVILHÃO MULTIUSOS; 

    d) AMIGOS DO CONCELHO DE AVIZ - ASSOCIAÇÃO CULTURAL: PEDIDO 

DO AUDITÓRIO DA BIBLIOTECA MUNICIPAL; 

    e) OFFICINA MUNDI: SEMINÁRIO/PEDIDO DE ALOJAMENTO; 

    f) AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE SOUSEL: PEDIDO DE ESTÁGIO; 

    g) SOCIEDADE FILARMÓNICA ARTÍSTICA ESTREMOCENSE: AQUISIÇÃO 

DE INSTRUMENTOS/PEDIDO DE APOIO FINANCEIRO; 

    h) ASSOCIAÇÃO DE VEÍCULOS CLÁSSICOS DE ESTREMOZ: PASSEIO DE 

VIATURAS CLÁSSICAS/PEDIDO DE APOIO; 

    i) METEOALENTEJO: ESTAÇÃO METEOROLÓGICA DE AVIS/PEDIDO DE 

APOIO; 

4. REQUERIMENTOS: 

    4.1. AÇÕES DE (RE)ARBORIZAÇÃO – PARECER CONJUNTO 

GTF/DOUSU/HERDADE DA PEDREIRA; 

    4.2. AÇÕES DE (RE)ARBORIZAÇÃO – PARECER CONJUNTO 

GTF/DOUSU/HERDADE DO VALE DE ARNEIRO E CERNADA; 

5. DESPESAS; 

6. PAGAMENTOS; 

7. ALTERAÇÕES PERMUTATIVAS ÀS DEMONSTRAÇÕES ORÇAMENTAIS; 

8. EXERCÍCIO DO DIREITO DE PREFERÊNCIA SOBRE PRÉDIO URBANO. 

 

      C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. 

 

 

Declarada aberta a reunião pelo Senhor Presidente, foram tratados os seguintes assuntos: 



A)  PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

1 – FALTA JUSTIFICADA 

Faltou a esta reunião, facto que comunicou atempadamente, a Senhora Vereadora 

Margarida de Abreu Quental. 

 

 

2 – QUESTÕES DIVERSAS 

      2.1 – Vereador Rui Nunes    

 2.1.1. Av. do Brasil e Rua Dr. Francisco Salgado Zenha/Gradeamentos  

 Há alguns anos, o Município colocou um gradeamento de proteção na Avenida do Brasil, 

no sentido ascendente, logo ao início, do lado direito, a acompanhar o passeio. O gradeamento 

protege uma zona de acentuado desnível, prevenindo-se eventuais quedas e acidentes.  

 Atualmente, é possível identificar uma situação igual na Rua Dr. Francisco Salgado 

Zenha, levando a que muitos munícipes não transitem no passeio, mas sim na estrada, devido ao 

perigoso desnível e, consequentemente, ao receio de uma queda. Face ao exposto, vem propor 

que o Município proceda, neste local, da mesma forma que o fez na Avenida do Brasil, colocando 

um gradeamento de segurança no passeio. 

 O Senhor Presidente informou que está prevista uma intervenção mais alargada para esta 

zona. 

 2.2 – Senhor Ricardo Pereiro                            

 2.2.1. SIADAP 

 Na sequência do que vem sendo questionado nas reuniões anteriores, qual o ponto de 

situação em relação ao sistema de gestão e avaliação do desempenho dos trabalhadores do 

Município de Avis? 

 O Senhor Presidente respondeu que não há dados novos a acrescentar ao que foi 

informado nas últimas reuniões de Câmara.  

 2.2.2. Largo de Mercados e Feiras 

 No Largo de Mercados e Feiras, em Avis, há uma caixa de distribuição de eletricidade, 

situada no lado oposto aos balneários, que está aberta e, portanto, exposta às intempéries. 

 O Senhor Presidente informou que a eletricidade está desligada, mas irá expor a situação 

para que os serviços respetivos passem pelo local.  

 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR  

      A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a ata da reunião anterior. 

 O Senhor Ricardo Pereiro não participou na aprovação da ata por não ter estado presente 

na reunião em causa (n.º 3, do artigo 34.º, do Código do Procedimento Administrativo). 

 

 

2 – RESUMO DIÁRIO 

            Foi presente, para conhecimento, o resumo diário do dia cinco de abril de dois mil e vinte 

e quatro que acusava os seguintes saldos:  

- Contas bancárias ........................................................................................ 1.858.574,19€ 

- Fundos de maneio ............................................................................................. 5.652,00€ 

- Em cofre .............................................................................................................. 504,32€ 

 

 



3 – CORRESPONDÊNCIA  

A Câmara apreciou e tomou conhecimento da seguinte correspondência digna de nota e 

de ser presente à reunião:   

 

a) Uma carta do Senhor Presidente Nuno Paulo Augusto da Silva a informar que se 

encontrava de férias no período de 02 a 05 de abril de 2024. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

b) Uma carta da Senhora Vereadora Inês Filipe Pereira da Fonseca a informar que irá 

estar de férias nos dias 09 e 29 de abril de 2024. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

c) Uma comunicação da Associação de Convívio de Reformados de Benavila a solicitar 

a cedência do Pavilhão Multiusos de Benavila para a realização de um almoço convívio, no dia 

01 de maio de 2024. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ceder o espaço solicitado, 

enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

d) Uma comunicação da Amigos do Concelho de Aviz - Associação Cultural a solicitar 

a utilização do Auditório da Biblioteca Municipal, no dia 10 de abril, para a realização de um 

Café com Letras, cujo tema será “Pelos Caminhos de Santiago”. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a autorização de 

cedência do espaço solicitado, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número 

um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), publicado 

em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação.  

                                                                                                                                                

 

e) Uma comunicação de Officina Mundi a solicitar a reserva de dois apartamentos para 

alojamento de três artistas convidados que vão participar no seminário “Para ter uma conversa, 

basta que duas pessoas se encontrem”. A iniciativa irá realizar-se de 3 a 6 de julho de 2024. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, apoiar, de acordo com as 

disponibilidades existentes e no âmbito de protocolo estabelecido com a Officina Mundi, 

enquadrando-se o apoio a conceder no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo 

terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), publicado em anexo à Lei número 

setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

f) Uma comunicação do Agrupamento de Escolas de Sousel a solicitar autorização para 

que uma aluna, residente em Avis, possa efetuar a formação em contexto de trabalho no 

Município (área de desporto), a qual terá início no dia 15 de abril e término no dia 07 de maio. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o estágio solicitado, 

não tendo o mesmo, custos para o Município. 

 

 



g) Uma comunicação da Sociedade Filarmónica Artística Estremocense a solicitar apoio 

financeiro para aquisição de novos instrumentos, os quais são um incentivo para os jovens 

músicos e uma mais valia para a comunidade.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara, na sequência de proposta da Senhora Vereadora Inês 

Fonseca, deliberou, por unanimidade, atribuir um subsídio no valor de 700,00€ (setecentos 

euros), atendendo a que a banda de música da Sociedade tem colaborado, ao longo dos anos, e, 

quando solicitada para o efeito, com o Município, enquadrando-se este apoio no disposto na 

alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias 

Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de 

setembro, na sua atual redação. 

 

 

h) Uma comunicação da AVCE - Associação de Veículos Clássicos de Estremoz a 

comunicar que, no próximo dia 12 de maio, irá realizar o XI Passeio de Viaturas Clássicas. Neste 

sentido, vem questionar sobre a possibilidade de efetuar uma visita ao CIOA e ao MusCA, de 

forma gratuita, para cerca de 100 a 130 pessoas. Gostaria, igualmente, de solicitar o espaço atrás 

das muralhas para o estacionamento de cerca de 60 viaturas. Refere que nos seus eventos, existe 

sempre uma parte do valor da inscrição que reverterá a favor de uma associação social ou 

humanitária (neste passeio, irá contemplar a Associação Humanitária dos Bombeiros 

Voluntários Avisenses).  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, isentar os participantes do 

pagamento na visita aos espaços museológicos, mas não reservar o espaço junto às muralhas, 

tendo até, em conta, que o dia do passeio coincide com a realização da Feira Medieval, 

enquadrando-se o apoio a conceder no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo 

terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número 

setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

i) Uma comunicação da MeteoAlentejo, associação de meteorologia sem fins lucrativos, 

a comunicar que a Estação Meteorológica de Avis, instalada no edifício da Associação 

Humanitária dos Bombeiros Voluntários, está, neste momento, com problemas a nível do 

servidor. Neste sentido, solicita apoio, no valor de 200,00€ (duzentos euros), para aquisição de 

um novo computador para a referida Estação.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, proceder à recolha de mais 

informação sobre este assunto e remeter o pedido para deliberação em próxima reunião. 

 

 

 4 – REQUERIMENTOS: 

 

4.1 – AÇÕES DE (RE)ARBORIZAÇÃO – PARECER CONJUNTO 

GTF/DOUSU/HERDADE DA PEDREIRA         

De Instituto de Conservação da Natureza e Florestas, I.P. (ICNF) a requerer pedido de 

enquadramento e parecer no PMDFCI e no PMOT, através da plataforma SI-ICNF, do projeto 

de rearborização com pinheiro bravo de duas áreas inseridas numa única parcela com 3,43ha, 

integrada no prédio denominado Herdade da Pedreira (inscrito na matriz predial rústica sob o 

art.º 4 da secção M), da Freguesia de Aldeia Velha. 

 DELIBERAÇÃO: De acordo com as informações técnicas apresentadas, a Câmara 

deliberou, por unanimidade, emitir parecer favorável à pretensão requerida. 

 



4.2 – AÇÕES DE (RE)ARBORIZAÇÃO – PARECER CONJUNTO 

GTF/DOUSU/HERDADE DO VALE DE ARNEIRO E CERNADA         

De Instituto de Conservação da Natureza e Florestas, I.P. (ICNF) a requerer pedido de 

enquadramento e parecer no PMDFCI e no PMOT, através da plataforma SI-ICNF, do projeto 

de rearborização com pinheiro manso de duas áreas inseridas numa única parcela com 4,98ha, 

integrada no prédio denominado Herdade do Vale de Arneiro e Cernada (inscrito na matriz 

predial rústica sob os art.ºs 30 e 31 da secção D e n.º 23 da secção C), da União das Freguesias 

de Benavila e Valongo. 

 DELIBERAÇÃO: De acordo com as informações técnicas apresentadas, a Câmara 

deliberou, por unanimidade, emitir parecer favorável à pretensão requerida. 

 

 

5 – DESPESAS 

O Senhor Presidente informou que foram assumidas despesas no valor de 8.570,78€ (oito 

mil, quinhentos e setenta euros e setenta e oito cêntimos). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

6 – PAGAMENTOS 

O Senhor Presidente informou que foram efetuados pagamentos no valor de 9.179,59€ 

(nove mil, cento e setenta e nove euros e cinquenta e nove cêntimos). 

 DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento.  

 

 

7 – ALTERAÇÕES PERMUTATIVAS ÀS DEMONSTRAÇÕES ORÇAMENTAIS 

 Foi tomado conhecimento das seguintes alterações permutativas às demonstrações 

orçamentais: 

 - Alteração número três, alteração permutativa ao orçamento da despesa número três, no 

valor de 133.000,00€ (cento e trinta e três mil euros) nas inscrições/reforços e nas 

diminuições/anulações; 

 - Alteração número três, alteração permutativa ao plano de atividades municipais número 

três, no valor de 133.000,00€ (cento e trinta e três mil euros) nas inscrições/reforços e nas 

diminuições/anulações. 

 O Senhor Presidente informou que foram aumentadas as rubricas da despesa indicadas 

por contrapartida das rubricas com dotações superiores no PAM.  

 

  

 8 – EXERCÍCIO DO DIREITO DE PREFERÊNCIA SOBRE PRÉDIO URBANO  

Pelo Senhor Presidente foi presente despacho, por si efetuado, no dia 02 de abril de 2024, 

ao abrigo do disposto no n.º 3, do artigo 35.º, do RJAL, publicado em anexo à Lei n.º 75/2013, 

de 12 de setembro, na sua atual redação, a informar que o Município de Avis não está interessado 

no exercício do direito de preferência sobre prédio localizado na Rua do Forno, em Avis. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho exarado 

pelo Senhor Presidente. 

 

 

C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

Não houve público presente na reunião. 

 

 



D) APROVAÇÃO EM MINUTA 

Foi deliberado, por unanimidade, no final da reunião, aprovar em minuta, os seguintes 

pontos da ata: B)3, alínea f) e B)4.  

 

 

E não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião, 

eram onze horas, de tudo para constar se lavrou a presente ata.  

 

 

E eu,                                                              , Coordenador Técnico, em mobilidade 

interna, inter-categorias, exercendo atividade na Divisão de Administração Geral do Município 

de Avis, para o efeito designado por deliberação tomada na primeira reunião da Câmara 

Municipal de Avis, realizada no dia vinte de outubro de dois mil e vinte e um, a lavrei, subscrevo 

e assino. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


